

扶沟县检察院开展防范非法吸收公众存款宣传活动

# 让群众守好“钱袋子”过好幸福年

□通讯员 赵亚杰 万晓康 文/图

**本报讯** 为进一步增强辖区居民防范非法吸收公众存款意识,保护人民群众的切身利益,1月15日,扶沟县人民检察院第二检察部干警在该县大程文化广场、江南玫瑰小区等人员集中场所,开展以“远离非法集资,守护财产安全”为主题的防范非法吸收公众存款宣传活动。

活动现场,检察干警通过发放宣传资料、现场讲解等方式,向过往群众宣传防范非法吸收公众存款知识,详细介绍非法吸收公众存款的认定、常见手段和防范方法等内容。同时,检察干警结合近年来发生的典型案例,向群众深入浅出地讲解了非法吸收公众存款的隐蔽性、欺骗性和危害性,提醒广大群众要时刻保持警惕,不要被高额回报所迷惑。

生活中,一些老年人法律意识淡薄,容易成为不法分子的目标。在宣传过程中,检察干警特别提醒老年人,不要轻易相信陌生人的话、不要随意透露个人信息、不要贪图小便宜。

此次活动发放宣传资料200余份,接受群众咨询30余人次,营造了防范非法吸收公众存款的良好社会氛围。扶沟县人民检察院将继续加大防范非法吸收公众存款的宣传力度,持续开展形式多样的宣传活动,切实守护好群众的“钱袋子”,为群众平安过年贡献检察力量。③2



检察干警(右)向群众讲解非法吸收公众存款的特征。



检察干警(右)向群众介绍防范非法吸收公众存款的相关知识。

## 检察干警化身“爱心妈妈” 守护孩子健康成长



“爱心妈妈”与帮扶对象开展面对面交流。

□通讯员 钱新梅 文/图

**本报讯** 为持续深化留守儿童和困境儿童关爱服务活动,当好儿童成长的引路人、权益的守护者,日前,郸城县人民检察院积极响应“‘爱心妈妈’结对关爱留守儿童和困境儿童”活动的号召,组织该院8名女干警加入“爱心妈妈”行列,对辖区留守儿童和困境儿童进行结对帮扶。

“最近在学习方面有什么困难吗?”“不管是学习

上还是生活上遇到了困难,都可以联系我。”活动中,女干警们化身“爱心妈妈”,与帮扶对象开展面对面、心贴心的交流,了解孩子们的学习、生活情况和思想状况,给予他们情感上的关怀和心理抚慰,还给孩子们送去了学习用品和爱心礼物。

郸城县人民检察院将持续开展留守儿童和困境儿童关爱帮扶活动,通过入户走访等形式,与帮扶对象保持紧密联系,以实际行动关心关爱留守儿童和困境儿童,全力护航孩子们健康成长。③2

## 一男子为赌博网站提供资金结算服务获刑

□通讯员 滕孝忠

**本报讯** 日常生活中,很多人认为出借个人银行卡只是一件小事,不会出什么问题,殊不知,这一行为可能会成为犯罪分子的“帮凶”。近日,淮阳区人民法院审理了一起因出借银行卡获刑的案件,被告人黄某被判处有期徒刑7个月,并处罚金5000元。

2022年11月11日至11月16日,黄某名下的银行卡被挂靠在某网站“某某娱乐”平台,为该平台结算赌资503万余元。黄某的上家除为其提供食宿、买了一件衣服外,还给她500元现金用于消费。

根据司法鉴定意见,淮阳区人民法院经审理认为,涉案网站“某某娱乐”平台存在网络赌博行为特

征,且玩家众多、网站传播面广,符合开设赌场罪的构成要件。法院根据赌博网站截图、充值信息及被告人黄某的银行卡流水,足以认定黄某在明知该网站是赌博网站的情况下,仍为其提供资金结算服务,帮助收取赌资,情节严重。考虑到黄某系从犯,且具有坦白、认罪认罚、积极退回违法所得等情节,法院依法对其从轻处罚。

最终,淮阳区人民法院作出判决:被告人黄某构成开设赌场罪,判处有期徒刑7个月,并处罚金5000元。

君子爱财,取之有道。法官提醒广大群众,要保管好自己的银行卡、手机卡等私人物品,不要出租、出借给他人使用,否则将酿成大错,受到法律的制裁。③2

## 打击“老赖”不手软 让农民工“薪”安

□通讯员 高丰 文/图



执行现场。

**本报讯** 为进一步加大对欠薪突出问题的整治力度,切实维护广大农民工合法权益,近日,项城市人民法院开展了2025年第二次涉农民工欠薪专项执行行动。

随着该院审判委员会专职委员韩瑞静一声令下,执行干警迅速登车,按照预定方案分赴各个执行现场。经过一天的紧张行动,执行干警拘传失信被执行人12人,执结案件6件、达成和解4件,拘留2人,执行到位金额39.6万余元。

项城市人民法院将继续加大执行力度、创新执行方式,对拖欠农民工工资等失信行为保持高压态势,确保每一份生效判决都能得到切实履行,全力维护广大农民工合法权益。③2

政法新闻服务热线

13592220023 13592221006  
18736240557 18639402208

本版组稿 窦娜